



坚守防疫第一线 他们勇当逆行者

在抗击疫情中,有这么一群人,他们身处社区防疫第一线,直接面对群众,连着千家万户,事关万千百姓。他们与病毒一路抗争,在平凡的岗位做着不平凡的工作。今天,让我们走近社区基层抗疫工作者。

本版撰文 信息时报记者 黄骆 本版图片由受访者提供

带领干部职工 迎“疫”而上

陈心渠 建设街党政办主任



陈心渠(左)参与防疫工作。

2019年12月,陈心渠到建设街工作,任党政办主任。突发的新冠肺炎疫情对当时刚担任党政办主任不到两个月的陈心渠来说是一场严峻的考验。他从除夕开始坚守岗位,迎难而上、坚守一线、忠诚担当、冲锋在前是他工作表现最好的诠释。

抗疫期间,陈心渠带领办公室干部职工迎“疫”而上,积极发挥办公室主任参谋助手、统筹协调作用。在此期间,不论多晚,接到上级文件和工作指令后他都及时传达,对疫情动态及时反馈、统计、上报,确保政策指令和信息上传下达的有效性、准确性。

防疫初期,面对应急物资紧缺难题,陈心渠提前协调环卫站、网上采购及其他渠道,全力以赴储备口罩6000多个、消毒水50升、75%医用酒精100升、洗手液100多瓶、手套3000多只,确保防控工作顺利渡过防疫物资紧缺的第一个阶段。在疫情推进关键期,借助慈善会、区总工会、各级党组织等资源,陈心渠积极筹措防疫资金,为疫情防控攻坚夯实了经费保障基础。同时,陈心渠定期组织后勤人员,在办公场所清洁消毒和通风,全面清理卫生死角,保证全街防疫工作全覆盖、无盲区、无遗漏。

胃痛反复发作仍坚守一线

杨振伟 越秀区检察院支援建设街新冠肺炎疫情防控工作队队长、临时党支部书记

自疫情发生后,杨振伟放弃休假主动报名参加抗疫工作,第一批下沉支援街道。工作期间,患有胃肠病又刚做完多发性胃息肉切除手术的他常常不能按时吃饭,导致胃痛反复发作,但仍坚守防疫一线。

杨振伟以身作则,积极参加疫情调查、防疫宣传、防控点值守、外来人员摸查登记等多项防控工作,积极为做好社区疫情防控提出合理化建议。防疫宣传上千人次、体温监测近4万人次,发现并阻止私自外出的两名居家隔离人员,组织妥善处置居民体温超标、个别群众违反疫情防控规定等特



杨振伟(右)坚守防疫一线。

情,有效防止可能发生的社区疫情传播。

在口罩供应紧张时期,杨振伟将自己省下的10余个口罩带到防控卡点,赠送给迫切需要的群众,受到好评。在参加一线工作的同时,他经常牺牲休息时间到各卡点督查、了解情况,和守点同志谈心、交流工作经验。在组织建设、队伍管理、思想发动、人员调配、后勤保障,为支援干部排忧解难等方面,较好发挥了临时负责人的作用。

投身疫情防控工作坚守岗位

梁龙 建设街来穗人员和出租屋服务管理中心副主任

作为一名共产党员,梁龙积极投身疫情防控工作,坚守岗位,扛起责任。

新冠肺炎疫情发生后,梁龙领导建设街来穗中心配合街道“三人小组”各部门积极做好各项疫情防控工作。截至今年5月28日,梁龙共统筹出管中心排查管控涉外出租屋102套,核实在住外籍人员166人;排查出租屋20342套次,集体宿舍421套次,“群租房”114套次,涉外出租屋614套次,短租房69套次,核查来穗人员26005人次;发出备案通



梁龙(左)积极做好各项疫情防控工作。

知书366份,发出隐患整改通知书387份,巡查告知各类安全隐患372宗,配合“三人小组”做好湖北籍返穗人员的健康管理工作。每天上班,没有周末,是梁龙的工作常态。“疫情就是命令,防控就是责任。坚守‘人屋纳管’防线,为疫情防控献出力量。”梁龙说。

尽最大努力守好疫情防线

陈清苑 麓湖路社区书记

新冠肺炎疫情发生以来,街道各级部门展开针对性的防控工作。作为基层社区书记,陈清苑和众多的普通社区基层工作者一样没日没夜地进行防疫工作。“疫情当前,理应充分发挥社区党组织带头人的作用,尽最大努力守好疫情防线。”陈清苑说。

组织党员先锋防疫宣传点,她带头报名参加,带动其他在职党员积极参与;社区严控防疫卡点的开设,她也作为值点志愿者积极参加,并把工作要点指引给其他同事和志愿者,同时还负责卡点的布设完善;在对各类疫情严重地区返穗人员、外国留穗人员等工作跟进例如人员联系排查、管理服务、台帐建立整理等,她更是从头到尾跟进落实工作,每位疫情涉及地区返穗人员



陈清苑(左)为居民进行身份登记。

的情况,她都亲自联系跟进熟悉掌握。

特别是对来穗人员健康管理服务工作,陈清苑充分利用辖内物业、酒店管理等服务资源,落实保障管理服务措施。同时掌握每位来穗人员的基本情况,电话联系,上门见面检测,及时处理外国朋友的各种生活诉求。“作为一名共产党员,一名基层社区工作者,虽然都是细微繁琐的事,但我做的所有这些都是我的分内之事。”

细致做好值守人员 排班工作

李美红 广州市越秀区建设街党建指导员

自新冠肺炎疫情发生以来,李美红作为一名共产党员,一名退役军人,牢记全心全意为人民服务的宗旨,视“疫情就是命令,防控就是责任”,闻令而动,全身心迅速投入疫情防控工作,除了负责街疫情防控卡点值守人员的排班等任务外,还积极参加疫情防控卡点的值守工作,为确保建设地区疫情防控工作取得阶段性胜利作出贡献。

李美红对疫情防控宣传点和防控点的排班工作一丝不苟,严谨细致。从疫情之初在9个社区各设一个宣传点,到实行小区严格管控设置18个防控卡点,每个防控卡点实行全天24小时值守,每天参与值守人员近200人。参与值守的人员,除了越秀区委下派的支援干部、老师、街道机关各部门人员、社区人员和派出所保安辅警固定不变外,其他参与的在职党员、机团单位工作人员和志愿者都不是固定的,第二天的值守需要提前一天发动、联系和沟通。有一次,次日的防控点值守人员缺额20人,刚好下班前街道其他部门转来一批志愿者名单,李美红根据志愿者的报名服务时间,一个个打电话确认,直至晚上11点才落实好次日的岗位排班,确保值守人员在位率。

除了安排志愿者,在突发情况前,李美红也主动请缨。2月25日晚,由于情况有变需要增加人员,白天上了一天班的他主动请战参加社区防控点的守夜值班,从晚上10点开始一直坚持到第二天8点多,通宵值守。为了不影响工作,他下午又回单位继续参加排班工作。截至目前,李美红参加卡点值守时长250多个小时。李美红就是这样一个人在疫情面前有着铁人般意志的硬汉子,他用实际行动践行着一名共产党员的责任与担当。



李美红在防控点值守。

